



核心报道

闪电招聘

韶两句 24小时读者热线:96666 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:张虎 美编:于飞 组版:竺巍

现代快报
2013.7.5 星期五

封11

半天报名,三天确定人选 邳州公安局“闪电招聘”引争议

回应:是招辅警,在电视台滚动播出过,一上午160多人报名

Q 近日,邳州当地论坛上流传的一份邳州公安局招聘启事引来众多网友吐槽,启事发布时间是6月30日下午6点,而报名截止时间是次日12点,只有短短半天的报名时间。记者调查发现,这场“闪电招聘”7月3日已确定入选人员名单。当地警方回复是:这是新成立的特警大队面向社会招聘,6月30日晚在当地电视台滚动播出招聘信息。

现代快报记者 刘清香



漫画 俞晓翔

报名时间只有半天

6月30日,在邳州当地两家主要网络论坛,邳州啦呱社区和邳州论坛的求职招聘版块,出现题为“邳州公安局特警文职人员招聘启事”的帖子,内容相同,对招聘人数、报名截止时间、基本要求及报名地点作了说明。说明中称“我局面向社会招聘特警文职人员40名(其中医学类专业人员1-2名),报名截止时间为7月1日12:00前。”

招聘网帖的出现,立即引起网友的质疑,网友“今生园”跟帖说:“6月30日发布消息,7月1日12点截止?神速!还是有潜规则?”也有网友称招聘没有诚意,“周日发招聘启事,有几个人能看到?”

一位知情人士告诉记者,两家网站的发布时间都是下午6点左

右,网站的消息来源是邳州市公安局。“满打满算只有半天报名时间,从邳州最远的乡镇,赶到报名地点起码也要半天时间。”他说。

没说明需哪些材料

招聘的基本条件有4条,规定了年龄、性别、身高、文化程度,以及优先录用的条件,但对报名需提供哪些材料未作说明。记者辗转采访了一位当天曾去参加报名的人,他是6月30日晚间在网上看到招聘信息的,次日一早赶了过去,“当时不知道需要什么材料,就胡乱拿上身份证件、学历证明过去了,到了现场发现报名的人非常多,很多都是在干保安的,有工作经验。”他觉得自己没有希望,就放弃了。招聘说明中说:大专以上文化、退役军人、在职辅警保安优先录用。

公安局回应:
在电视台播过,效果很好

邳州市公安局政工科负责人告诉记者,确有此次招聘,6月30日发出的启事,7月1日中午就截止了。除了网络,6月30日晚到7月1日上午,还在邳州电视台滚动播出招广告。报名截止时,已有160多人报名,广告效果很好。

他说,招聘的人员属于辅警行列,6月30日,市政府决定成立特警大队,当天发出招聘启事,面向社会招聘40人,报名结束后,经过面试,7月3日40名特警大队成员确定。“此前,从巡防大队剥离出一部分辅警,和新招聘的员工,一起组成特警大队,他们都属于聘用人员。”据了解,特警大队的职责主要是应急处置。

律师

时间太短,对路远的人不公平

江苏茂通律师事务所律师刘茂通认为,目前尚无相关法律法规规定对政府职能部门的招聘方式、时间等作出规范,但从常理上来说,招聘信息应选择更有效、更有代表性的载体,如纸质媒体、门户网站等,地方网络论坛不具有代表性。此外,报名截止时间上,应更宽松些,让看到招聘信息的人,有充足的时间准备,时间太紧的话,对路途远的人不公平。

责编:潘祥海 美编:时芸 组版:竺巍



核心报道

赤山湖改名



赤山湖已迫不及待“傍上”秦淮

句容赤山湖管委会日前发布拟更名公告,征集网友意见 赤山湖要改名“秦淮湖” 网友石化了:秦淮河多了个“爹”



远眺赤山湖 现代快报记者 林清智 摄

Q 7月1日,一则公告在句容当地论坛引起轩然大波,这则题为《关于“赤山湖”拟更名为“秦淮湖”的公告》中称,根据赤山湖历史文化、长远规划、综合资源,为了更好地实现与南京秦淮文化的对接,更好地促进赤山湖的建设和发展,拟将“赤山湖”更名为“秦淮湖”。公示10天,征集网友意见。公告一经发出,很快引发网友“口水”,至今已有数百位网友发帖争论。现代快报记者 胡玉梅 林清智

为何要改名?

赤山湖商标已遭注册;借力秦淮提升知名度

赤山湖位于句容城西南15公里处,距南京城区37公里。目前,赤山湖正在争创国家级湿地公园,记者昨天下午来到赤山湖管委会时,办公楼大门内的电子显示器上滚动播出着“金陵养生地,秦淮第一湖”的口号。

赤山湖管理委员会旅游开发部部长王耀东说,今年管委会组织过专家对赤山湖打造国家级湿地公园的相关条件进行过论证,专家

提出,赤山湖目前的知名度不够,更名秦淮湖可“借力”秦淮的影响力提升知名度。

“此外,赤山湖更名也是迫于无奈。”王耀东表示,赤山和赤山湖这两个地名同样存在于山东和浙江,在2003年、2004年时,这两个商标均被注册。从两年前开始,管委会就跟山东、浙江有关方面接洽,希望对方可以转让或共享商标使用权,但未获同意。

观点对对碰

1 是秦淮河源头之一?

据悉,句容赤山湖已有2000多年历史,因湖边的赤山而得名,丹湖、绛湖也是其曾用名。

那么,将赤山湖更名为秦淮湖是不是生搬硬套?王耀东解释称,赤山湖是秦淮水系的源头之一。赤山湖是秦淮河流域唯一一座天然湖泊,滋润着秦淮文化,被誉为“秦淮第一湖”。

南京专家:
确实同源,改名是可以的

秦淮区文史专家高安宁说,赤山湖确实是秦淮河的源头之一。“既然是秦淮河源头之一,改名叫秦淮湖,是可以的。这样做,还可以提高秦淮河的知名度。”高安宁说,句容“赤山湖”改“秦淮湖”,说明“秦淮”的含金量高,辐射力强。

2 是秦淮花灯起源地?

对于历史文化上的沿革,王耀东以“秦淮花灯”为例称,秦淮花灯起源于赤山湖地区,著名的陈氏秦淮花灯传承人陈伯华就是句容人,在秦淮花灯鼎盛期,许多扎灯艺人都从赤山湖走出去的。“此外,赤山湖地区民风民俗、方言口音都与江宁地区非常接近。”

南京专家:
句容花灯源自南京

高安宁说,如今秦淮灯会、秦淮灯彩都是国家级“非遗”,都有对原产地保护的要求。句容的花灯艺人陈柏华是上世纪80年代,到南京学习花灯艺术。回到句容后,陈柏华开了一个花灯厂,获得了许多大奖。事实上,句容的花灯是从南京学习过去的。

网友声音

【支持的】

网友“紫薇道人”:只有适合发展才是最好的,随着时代发展必须做出相对应的革新。

网友“无法无天的蓝”:句容发展旅游,如果没有亮点怎么发展,将原先的死文化发展成活文化不是更好吗?

【反对的】

网友“金鱼”:让老句容人回家找到路吧。

网友“冷月宫主”:招商不到位不是改个名字就可以的,还需要多下点功夫,各方面的配套以及软环境才是根本……

【调侃的】

网友“蓝色的小妖”:南京的是秦淮河,咱句容是秦淮之源——秦淮湖,那秦淮河不是多了个爹啊!